#### 他是一位大家熟知的公益名人,背后却承受着鲜为人知的生活压力

# 爱心的哥娄建党: 奉献自己,让公益之路更宽广

本报见习记者 郭秩铭 文/图

近日,在由省委宣传部、省文明办、河南日报报业集团、省广电局主 办的"雷锋精神耀中原——河南省学雷锋标兵颁奖晚会"上,洛阳市交 运集团九龙出租公司司机娄建党,荣获"河南省学雷锋标兵"称号。 出租车开了19年,好事也做了19年。娄建党乐于助人、热心公益

的事迹被媒体广泛宣传报道,他的名字被许多人所熟知。但在爱心道 路上,娄建党承受着怎样的压力,他又是如何坚守的,却鲜为人知。

#### 出行不便的患者坐车,他不收车费

4月30日13时,娄建党送完一位 客人后,驱车赶往金谷园路河科大第二 附属医院,接上了刚做完透析的李宝军。

从去年年底开始,家住老城区的李 宝军每隔一天就要到河科大二附院做一 次透析。除了忍受病痛,频繁往返于家 庭和医院之间对他来说也是一个不小的 难题。"有一次我和家人在寒风中等了两 个多小时也没有拦到车。"李宝军说。

后来,爱心的哥娄建党得知了李宝

军的事,欣然承担起接送的任务。每周 二、周四、周六8时,娄建党总能准时赶 到李宝军家把他送到医院,13时再到 医院把他接回,风雨无阻。

"娄师傅每次都按时接送,却一分 钱车费都没有收过,真不知道该怎么感 谢他。"李宝军说。

在李宝军眼里,娄建党对他的帮助 是一件大事;而在娄建党的出租车司机 生涯里,这只是他善举中的"一件小事"。

#### 车开到哪里,好事就做到哪里

娄建党1972年8月出生于河南周 口,1990年12月参军来到洛阳,1994 年退伍后开起了出租车。他小时候家 境比较困难,得到了亲戚、朋友不少帮 助,这让他立下了尽己所能、帮助他人 的目标。几年的部队生活,他受到了雷 锋精神的良好熏陶,也更坚定了他帮助 他人、奉献自己的人生信念。

1996年12月,他送一名乘客到现 在的郑大附属洛阳中心医院后,发现乘 客的提包忘在了车上,包里有1.2万元。 娄建党立刻回到医院门口等候,并报了 警。最后,警方通过包里的暂住证找到 了失主。当娄建党把提包送到失主手中 时,对方二话没说就给娄建党跪下了。 原来,这是失主给母亲看病的救命钱。

2002年5月,娄建党发现一位老 人晕倒在马路边。他扶起老人询问得 知,老人叫王文和,从义马到郑州探望 服刑的儿子后,不慎将钱丢失。老人徒 步两天两夜走到洛阳,又饥又困,晕倒 在路边。娄建党立即开车为老人安排 食宿,第二天又自掏腰包把老人送上开 往义马的汽车。

19年来,娄建党帮过的人不计其数, 归还价值50多万元的财物,自己垫付的车 费等超过5万元。他用实际行动坚持着 "无论走到哪里,都要帮助别人"的信念。

#### 集聚爱心力量,成立"雷锋车队"

在长期帮助他人的过程中,娄建党 渐渐感到一个人的力量是有限的,他开 始萌生组建一个公益团体的想法。

2007年,娄建党遇到伊川县的周进 中老人。老人来洛阳看病,却丢了钱。 娄建党当即把老人送到医院,并为老人 垫付了医药费。在闲聊时,娄建党听老 人说村里有不少腿脚不方便的孤寡老 人,常年都出不了门,连牡丹都没见过。

2008年4月,娄建党动员几位的 哥,到周进中老人的村里把12位老人 接到市区,圆了老人赏牡丹的愿望。

此后,娄建党频频动员这几位爱心 的哥参与,每年接送老人、残疾人赏花, 也成了他们的"必修课"。经过近两年 的公益实践,2010年2月9日,娄建党 为身边的爱心的哥们制作了统一的胸 牌、车标,"娄建党雷锋车队"正式成立。

除了每年牡丹文化节期间组织老 人、残疾人赏花,他们还在每年高考期 间免费接送考生,省运会在洛举行时免 费接送运动员……随着"雷锋车队"的 活动越来越多,队伍也逐渐壮大,由最 初的10辆车,增至现在的50多辆。



娄建党(中)坚持免费接送李宝军做透析

#### 别人的信任,是支撑他坚持下去的力量

娄建党和"雷锋车队"的事迹被很 多媒体报道。为了能够更好地为需要 帮助的人提供服务,他们通过媒体公布 了联系方式,接到的求助电话更多了。

娄建党说:"现在,我们的服务面更 广了。"怕赶不上火车的、需要接站的、 要到医院就医的……娄建党每天都能 接到几个这样的电话,忙得不亦乐乎。

为了减少给车队其他成员的正常运 营带来的影响,接到求助电话后,娄建党 经常亲力亲为,实在跑不开时才会安排 其他人。每个月,光联系求助者和其他 车队成员,他的电话费就要两三百元。

去年8月,一位居住在美国的女士 要回洛阳老家,她在美国时就通过网络 了解到娄建党的事迹。按照行程,她抵 达洛阳将在凌晨两点,于是她便在美国 联系到娄建党,希望他能去接站。这件 事让娄建党很兴奋,他说:"现在在美国 的老乡都知道我们的事情。会向我们 求助,这说明他们信任我们。我们既然 开了这个头,就一定会坚持下去。'

#### 虽为公益名人,生活压力重重

19年的驾驶工作,让娄建党积下 了一身的职业病:晚上经常腰背、肩膀 疼得睡不着,可他一天都不敢休息。为 了给家人一个稳定的居所,2007年他 卖掉了自己的出租车,买了一套70平 方米的房子。在娄建党家中,除了墙壁 粉刷外,基本没怎么装修。

娄建党说,每天租车和加气的费用 至少要100元,再加上爱心活动,他经 常入不敷出。他一个月的收入只有 1000元左右,妻子干临时工每月收入 也只有1000多元,他们还要供一双儿 女上学,每月还近千元的房贷,生活的 压力可想而知。他常常感觉对不起家 人,但多年来家人对他的支持和理解让

朋友曾为他介绍一份给私人开车 的工作,一个月工资三四千元,他拒绝 了:"责任在身,我走不开啊。"

令娄建党欣慰的是,近几年,一些

单位、社会力量也参与到他的公益事业 中,助他一臂之力。娄建党说,近两年 牡丹文化节期间,他义务组织老人、残 疾人赏花,中国国花园都会为他们免收 门票,为他们的公益活动提供帮助,他

一个人的力量是有限的,一群人 的力量也是有限的,但是全社会的力量 却是无穷的。现在,娄建党一如既往地 坚持做爱心公益活动,他期盼能够影响 到更多人,让更多社会力量参与其中, 让这个社会变得更加和谐、美好



我身边的道德模范

#### "白大褂"帮走失的义马精神病人返家,病人家属寻找恩人却遗憾而归

### 洛阳的好医生, 您在哪里?

"请你们一定要帮忙找到这位热心 的好医生!"5月11日14时30分,在郑 州大学附属洛阳中心医院门诊大厅里, 来自义马毛沟的余雪玲再三恳求医院

工作人员。 余雪玲的哥哥余文改今年47岁, 患有精神分裂症。5月4日的早晨,余 文改像往常一样出门散步,可到当天下 午5点,他都没有回家。

"以前哥哥也走失过,有几次都是 独自一人乘车到洛阳,碰巧都被熟人遇 到,把他送了回来。"余雪玲说,"所以, 这次我们猜想他很可能又去洛阳了。"

当晚,余雪玲和丈夫、儿子、儿媳便 匆匆赶到洛阳寻找余文改。他们跑遍 了洛阳所有的火车站、汽车站和救助 站,却没有找到任何线索。

5月10日,就在余雪玲和家人感到 绝望时,邻居打来一个电话:余文改已 经自己回家了。众人赶回义马,发现余 文改真的已经回到了家中。

余文改说,他确实到了洛阳,并且 到了一个叫"中心医院"的地方;一位 "白大褂"安排他住进病房,给他送来饺 子、稀饭、馒头等食物;5月10日,这位 "白大褂"带他到汽车站,给了司机100 元,让司机把他送回了义马。

"我们一定要找到这位好心的医 生,当面感谢他。"余雪玲说。

5月11日下午,余雪玲和哥哥、父 亲、丈夫、儿子再次来到洛阳,并根据余 文改的描述找到了郑州大学附属洛阳 中心医院。

"在医院门诊大楼前的医生介绍栏 前,哥哥很快就找到了帮助过他的医生 的照片。"余雪玲说,他们很快就与这位 医生取得了联系。然而,这位医生说: "你们真的找错人了!如果前几天我帮 助过他,这么短的时间不会忘记的,但 我真的一点印象都没有。"

余文改说,他记得这所医院,几天 前来过。医院一位保洁人员也说,他前 几天多次见到过余文改在病房楼前来 回走动……可见余文改的话并非完全 不可信。于是,在医院工作人员的帮助 下,余雪玲等人还查看了4日至10日医 院的监控录像,但没有任何收获。

带着遗憾,余雪玲和家人在11日傍 晚返回了义马。如果您知道这位好心人 是谁,请拨打我们的热线电话66778866, 为我们提供线索。

本报见习记者 郭秩铭 通讯员 王学斌

### 中国银行业监督管理委员会洛阳监管分局

关于颁发"中华人民共和国金融许可证"的公告

2013年第13号

下列机构经中国银行业监督管理委员会洛阳监管分局核准,颁发"中华人民共和国金融许 可证",现予以公告:

中国民生银行股份有限公司洛阳新区支行 机构编码:B0009S341030003

许可证流水号:00492746

业务范围:许可该机构经营中国银行业监督管理委员会 依照有关法律、行政法规和其他规定批准的业务,经营范围以 批准文件所列的为准。

批准成立日期:2013年05月09日

住所:河南省洛阳市洛龙区望春门街15号在水一方永丰园7 幢101号一、二层

邮政编码:471023 电话:0379-69951919

发证机关:中国银行业监督管理委员会洛阳监管分局 发证日期:2013年05月10日

以上信息可在中国银行业监督管理委员会网站(www.cbrc.gov.cn) 上查询。

## 通知

瞿宪军:

限你5月15日之前

来单位办理相关手续,

逾期不到,将按有关规 定处理。

洛阳市西工区人民

政府凯旋东路办事处





联通用户发送短信712到10655885订阅,3元/月。不收GPRS流量费。



BBS .LYD.COM.CN

广纳言论、开放包容的大型网络互动交流平台 注册人数超过50万



#### 洛阳网看房团活动受热捧

本报讯 在刚刚过去的母亲节,洛阳日报报业集团旗下门 户网站洛阳网举办的看房团活动,受到了广大网友和房地产 企业的积极响应。

本次活动从4月初开始,通过报纸、电话、网络等多种形 式接受购房者咨询报名。洛阳网工作人员制定了看房路线, 最终确定九鼎•中和湾、京熙帝景、开元壹号3个在我市综合 评价靠前的热销楼盘为看房对象。

针对本次看房团活动,3个楼盘所属企业鼎力支持。面对 热情的网友,几家房企纷纷推出低于市场价的优惠活动。

本次活动有近百名网友乘坐洛阳网提供的免费大巴前往 各处看房选房,不少购房者更是当场签订购房意向书。欲知 更多详情,敬请登录洛阳网房产频道(http://house.lyd.com. (秦阳)